

Одним из первых шагов становления Независимого Казахстана стало обретение новой государственной символики: флага, герба и гимна, так они являются символами политической независимости и суверенитета страны.

Символы государства многозначны. Из них мы узнаем о самом государстве, ценностях, истории формирования независимости. В них отражается лицо эпохи.

Вместе с тем, символы несут определенную идеологию. Государственная символика выражает идеи и ценности народа как сложившиеся в результате культурного развития, так и являющиеся приоритетными на современном этапе. Легитимность государства устанавливается с принятием государственных символов.

Современная политическая символика, заключающая в себе систему государственных и национальных символов играет значительную роль в формировании политического сознания, способствуя укреплению государственности. Она служит идентификатором государства и объединяющим фактором.

4 июня 2017 года исполняется 25 лет с момента утверждения государственных символов нашей республики. 4 июня 2007 года 4 июня был принят закон об объявлении 4 июня Днем государственных символов Республики Казахстан.

Государственные символы Казахстана были высоко оценены зарубежными специалистами. Официальное утверждение государственных символов также имеет свою историю.

Эталоны государственного флага и герба хранятся в резиденции Президента Республики Казахстан. Они были доставлены из Алматы в новую столицу Астану.

Государственные атрибуты олицетворяют надежду народа на дальнейшее укрепление суверенитета государства, которые стали для всех казахстанцев символами независимости страны.



МАНАШ ҚОЗЫБАЕВ АТЫНДАҒЫ
СОЛТУСТІК ҚАЗАҚСТАН МЕМЛЕКЕТТІК УНИВЕРСИТЕТІ
ҚАЗАҚСТАН ХАЛҚЫ АССАМБЛЕЯСЫ КАФЕДРАСЫ
СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМ. МАНАША КОЗЫБАЕВА



КАФЕДРА АССАМБЛЕИ НАРОДА КАЗАХСТАНА

4 ИЮНЯ

День государственных
СИМВОЛОВ
Республики Казахстан

**Государственным символам
Казахстана – 25 лет**

Создание первых государственных символов приобрело общенародный характер. Проведенный конкурс явился свидетельством казахстанского патриотизма. Проекты государственных символов должны были отвечать не только эстетическим, но и политическим требованиям. Это удалось сделать таким известным мастерам как Ш. Ниязбеков – автор флага, Ж. Малибеков и Ш. Уалиханов (авторы герба).

Как известно, в Казахстане было принято два государственных гимна. Первый гимн был принят в 1992 году (музыка – 4 июня, текст – 11 декабря) Авторы музыки: М. Тулебаев, Е. Брусиловский и Л. Хамиди. Авторы слов: М. Алимбаев, К. Мырзалиев, Т. Молдагалиев и Ж. Дарибаева.

В целях популяризации звуковой символики страны в 2006 году был принят новый государственный гимн. Его основой стала популярная в народе патриотическая песня «Менің Қазақстаным». Она была написана в 1956 году Шамши Калдаяковым на стихи Жумекена Нажимеденова. Для придания песне высокого статуса государственного гимна и более торжественного звучания Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев доработал первоначальный текст. Парламент Казахстана на совместном заседании палат 6 января 2006 года внес соответствующие поправки в Указ «О государственных символах» и утвердил новый государственный гимн страны.

Государственные символы - исторически сложившиеся отличительные знаки государства, несущий определённый идеологический смысл.

К основным символам государства относятся Государственный Флаг, Государственный Герб, Государственный гимн.

Флаг



Герб



Гимн

Алтын күн аспаны,
Алтын дән даласы,
Ерліктің дастаны,
Еліме қарашы!
Ежелден ер деген,
Даңқымыз шықты ғой.
Намысын бермеген,
Қазағым мықты ғой!

Қайырмасы:

Менің елім, менің елім,
Гүлің болып егілемін,
Жырың болып төгілемін, елім!
Туған жерім менің - Қазақстаным!
Ұрпаққа жол ашқан,
Кең байтақ жерім бар.
Бірлігі жарасқан,
Тәуелсіз елім бар.
Қарсы алған уақытты,
Мәңгілік досындай.
Біздің ел бақытты,
Біздің ел осындай!

Қайырмасы:

Менің елім, менің елім,
Гүлің болып егілемін,
Жырың болып төгілемін, елім!
Туған жерім менің - Қазақстаным!